

从1.2元上调至2元 医用口罩价格缘何调整

□本报记者 齐放

近期,随着我市口罩产能逐步加大,市疫情防控指挥部不断增加口罩市场投放量,满足更多市民需求。记者注意到,近期口罩价格普遍上涨,我市向市场投放的一次性医用口罩价格从1.2元上调至2元。对于价格上涨的原因,记者进行了采访。

记者了解到,2月13日起,我市通过大参林医药公司每天持续投放2万只一次性医用口罩。2月20日起增加至每天投放3万只。3月16日起,我市通过双汇连锁店、易事多超市、物美廉超市每天投放5万只一次性使用口罩。加上近期省疫情防控指挥部在我市每天

投放的3.42万只一次性医用外科口罩,目前我市每天可供市民预约的各类口罩数量达11万余只,且销售渠道更加多元化,便于市民就近购买。

记者注意到,在我市加大向市场投放一次性医用口罩的同时,近期口罩价格也普遍上涨。针对这一情况,河南曙光健士医疗器械集团股份有限公司相关负责人3月19日接受采访时向记者介绍,造成目前口罩价格上涨的因素主要有以下三点:一是原材料价格持续上涨。由于疫情持续影响,自1月28日以来,口罩需求大幅增加,口罩生产企业越来越多,出现原材料抢购现象。相比疫情前,部分材料单价上涨了275%,材料整体上涨了

178%,特别是作为口罩防护核心作用的熔喷布价格由原来的每吨2万元,上涨到目前的每吨近40万元,上涨幅度达近20倍。二是口罩生产设备价格持续上涨。疫情期间公司新购口罩生产设备价格较以往上涨6倍左右。三是人工成本增加。很多社区、村不准人员外出及人们对疫情的恐慌心理,导致员工复工难,招新员工更难。为提升员工复工的积极性,口罩生产企业在疫情期间给员工每日发放补贴。以上三点因素导致口罩的生产成本直线上升。

漯河市顺康医疗用品有限公司的相关负责人除了认同上述三点因素外,还特别提到生产口罩的专业技术人员短缺,也相应抬高了口罩的生产成本。

小程序 作用大

□文/图 本报记者 齐放

“这个小程序真管用,村里的财务收支、物资捐赠、党务政务都公布得一清二楚,坐在家就能了解村里的大事小情。有啥意见建议还能随时提出,真不错!”3月19日,郾城区龙城镇大军王村村民王长喜一边点击手机屏幕,一边啧啧称赞。

记者了解到,疫情防控期间,为畅通信息渠道,方便群众了解镇情村事,龙城镇和我市一家软件公司合作,开发出一款符合龙城实际,形式新颖的小程序。群众想了解村里的事情,只要点击一下“阳光漯河—龙城”二维码,即可进入小程序,镇情村事随时随地浏览。另外,近年来,龙城镇在外务工人员逐渐增多,尤其是今年因为疫情防控,有很多龙城籍游子不能回家,而手机上下载小程序之后,即使远在千里之外,也可以及时了解家乡发生的变化和村里的情况。

3月14日,龙

城镇“阳光龙城”小程序正式上线,小程序里设置有阳光党务、阳光村务、阳光财务、警示教育、办事流程、议事流程等板块。群众手指一点,便可尽览党务、村务、财务。为了让“公开透明”成为新常态,龙城镇还依托“阳光漯河”小程序,随时随地开展“阳光漯河”线上集中宣传活动,让更多群众了解“阳光漯河”的目的和意义,从而自觉参与村组事务,保障疫情防控期间村民对党务、村务、财务的知情权、参与权和监督权。



大军王村群众在看小程序。

争做出彩漯河人

芳哥爱心助农驿站

□本报记者 李林润

“芳哥,明天什么时候送菜啊?”每天晚上,“芳哥爱心助农驿站”的微信群里总是热闹非凡。群主叫张丽芳,今年50岁,是一家服装店的老板。从该群建立至今,已经累计帮助农户销售滞销农产品100多吨。

3月18日晚,他们在微信群内再次帮我市一果农销售滞销水果5000公斤。据了解,该群是2月18日建立

的,当天就帮我市一菜农销售滞销蔬菜5000公斤。“那天晚上,得知有一个农户的青菜滞销了,想让大家帮忙。”张丽芳说,看到信息后,她马上发动好友购买。

就这样,越来越多的爱心人士加入这个微信群。张丽芳向记者介绍,她看到有农产品滞销的信息后,都会前去查看信息是否属实,并检查滞销农产品的质量是否合格。

在确认质量过关后,张

丽芳开始在群内联系网友帮忙销售。“群内有各个小区的代表,他们负责统计各小区要购买的数量,然后报给我,我再和农户联系。”张丽芳说。

3月18日,为了及时把菜送到各个小区,她和志愿者一晚上送了40个小区订购的农产品。第二天早上,张丽芳浑身酸痛。

张丽芳表示,接下来,如果农户还有滞销的农产品,仍可以和她联系。

用心打造洁净如厕环境

□本报记者 陶小敏

疫情防控,处处皆战场。在这场没有硝烟的“役”中,公厕保洁员张萍在平凡的岗位默默坚守,洁净城市。

张萍日常负责市区黄山路与淮河路交叉口附近的一所公厕的保洁工作。

3月18日,记者来到张萍工作的公厕,门口一个个漂亮的花篮吸引了记者的目光,这些花篮五颜六色,是用废弃洗衣液瓶子做成的,瓶子外面还画有各种动物造型,一盆盆绿植点缀着公厕,也吸引着过往行人的目光。而张萍此时正在她的工作间,手拿锉子加工一个新

的花篮。

“我想做成有12生肖的花篮。”张萍笑着向记者展示作品,有些图案她不会画,就会求助一位美术老师。

张萍表示,春节期间,因为工作需要,她独自在这个工作间里过了一个多月。这一个多月,她每天对公厕多次消毒和打扫卫生。

巷长楼栋长上岗

□文/图 本报记者 潘丽亚 吴艳敏

3月19日,郾城区龙塔街道祁山路社区为12位巷长和35位楼栋长授牌,并悬挂“巷长之家”“栋长之家”牌匾。

“以后我也是带‘长’的人了,为老街坊们跑个腿、办个事儿更名正言顺了。”今年56岁的李保伟是祁山路社区幸福巷的居民,平时他就是个热心肠,这次被社区任命为幸福巷3巷的“巷长”,他高兴地接过祁山路社区相关负责人送来的“巷长之家”的牌子,戴上社区专门制作的胸牌,说以后要“持证上岗”。

李保伟说:“这条巷子共有30多户居民,都是住了多年的老街坊,平时大家有个矛

盾、烦心事都可以找我,我会尽量帮忙协调,协调不了的反映给社区,由社区解决。”“他们是社区和居民之间的桥梁,居民家有什么事,他们会第一时间帮助协调。”祁山路社区相关负责人说。

据介绍,这些巷长、楼栋长没有任何薪酬,都是义务为居民服务。但是他们可以根据平时为居民服务情况积分,而积分可以兑换一些日用品等。

记者了解到,引导群众广泛参与小区、楼巷自治,实现居民对小区、楼巷共建共享,龙塔街道以社区为依托,积极探索推行“巷长制”管理模式,将管理触角延伸到背街小巷,将责任范围缩小至社区每一户居民,实行精细化管理。

市“五优”评选活动进行公示

本报讯(记者 朱红)前段时间,市委宣传部、市总工会、市文明办、市创文办联合开展了“沙澧志愿情 文明城市美”漯河市优秀志愿者、优秀志愿服务社会组织、优秀志愿服务项目、优秀志愿服务集体、优秀志愿服务工作者(简称“五优”)评

选活动。3月19日,记者从漯河文明网了解到,目前该活动已经评选结束,从即日起进入公示阶段。

经过层层推荐、优中选优、审核评定等公开程序,拟对评选出的100名优秀志愿者、20个优秀志愿服务社会组织、20个优秀志愿服务项

目、20个优秀志愿服务集体、20名优秀志愿服务工作者进行通报表彰。现予以公示,接受广大群众监督。

公示期7天(从2020年3月19日起至3月25日),公众若有不同意见,可在规定时间内实名向活动组委会反馈。联系电话:0395-3128978。



社区相关负责人为巷长授“巷长之家”牌匾。